

四要突出重点，消除隐患。各野外施工钻机重点抓好防洪、防滑坡、防垮塌、防泥石流、防雷电工作，根据井场所处环境做好泄洪设施及排水系统，保持排水通道畅通。对危及安全生产（人身安全）的事故隐患，要采取果断措施，及时整治，预防事故发生。

五要严格交通安全管理。遵守交通法规，强化交通安全意识，严禁疲劳、酒后驾驶，加强维护保养，严禁“带病”车辆上路，特别要加强雨季野外行驶车辆的安全管理，针对不良路况，提前做好研判；雷雨天气尽量减少出行，避免交通事故发生。

六要落实消防安全责任，做好高温天气用电安全工作。各部室、井队要明晰各级消防安全责任，确立本部门重点消防部位，实行严格管理；用电设备严禁

## “五”动心情 —油气公司开展庆祝“五一国际劳动节”系列活动

为丰富职工的业余生活，增强体质，加深友谊，培养团结合作精神，充分展示油气公司广大职工积极向上、奋发有为的精神风貌，油气公司机关、野外项目部、各井队根据公司工会的安排，结合各自生产实际，积极组织开展了庆“五一”系列活动。活动项目有技能比武，象棋、羽毛球、拔河等文体活动。

大家结合自身情况进行了自主报名。比赛组委会精心组织、科学安排，裁判员公平公正、准确判断，工作人员各尽其责、热情服务，确保了此次活动按计划圆满完成；比赛现场大家严格按照比赛规则，遵循重在参与、贵在坚持；公平竞争、团结合作的原则，以友谊第一、比赛第二的理念，赛出了成绩，赛出了风格。



象棋比赛，棋场亦是战场，一举一动看似温文儒雅，实则千军万马，杀的有来有回。旁边观战的人亦是焦灼万分，似乎身临其境，恨不能策马扬鞭，躬身上阵！

羽毛球比赛，选手们个个精神抖擞、意气风发，敏捷的身手、娴熟的技巧，时而网前截击，时而以攻破千斤，时而大力扣杀，虽没有经过专门的训练，但

超负荷运行，做好过载及漏电保护，用电线路布设规范有序，严禁私拉乱接。同时要加大消防、用电安全检查，使火灾隐患处于受控状态。

七要加强监测预警和应急管理，严格值班值守制度。各钻井队加强汛期值班值守，严格风险点监测预警，及时发现险情，准确上报和处置。各项目部、井队要安排好汛期应急值班表，严格执行24小时值班制度和领导带班制度，带班领导和各井队负责人必须保持手机24小时畅通，做到管理到位、责任到人、任务到岗，不得出现漏岗、脱岗以及迟报、漏报和瞒报突发事件信息等情况。要加强应急管理，提高应急处置和保障能力。针对汛情特点进一步完善安全生产应急预案，结合本区域本井队实际开展有针对性的应急演练。

(文/蒙珊)

## 愉悦“一”夏

### —油气公司开展庆祝“五一国际劳动节”系列活动

精湛的球技仍让整场比赛高潮迭起。

拔河比赛，现场呐喊声、加油声、声声入耳，双方队员都攒足了力气，摆好了姿势，只听哨声一响，每个人都把自己全部的力气使在拔河绳上，即使手被磨得发疼，拔河比赛不仅是力量上的较量，更是团队协作的集中体现。

技能比武，本次比赛项目为正压式呼吸器的佩戴，参赛人员以4人一组，现场4具正压式呼吸器整齐摆放，只听一声令下，4人迅速进入比赛状态。选手们佩戴正压式呼吸器，动作熟练，整个过程干净、利落，均在规定时间内将呼吸器穿戴整齐，展现出较高的竞技水平，博得阵阵掌声。接着是疫情防控知识答题，今年因疫情肆虐，如何同新冠病毒抗争已成为每个人义不容辞的责任，也是当前第一要务，掌握好抗疫知识至关重要。既是比赛也是检验，大家沉着冷静，充分彰显自身岗位实力。

通过一系列活动的开展，极大地鼓舞了广大职工的士气，丰富了职工业余生活，增强了职工的凝聚力和向心力，营造了健康快乐的工作氛围。活动结束后，大家纷纷表示在今后的工作中，要进一步保持和发扬比赛中所体现出的“团结协作、顽强拼搏”精神，为构建油气公司更加美好的明天而努力奋斗。

(文/张远达、宫晓飞)



主编：黎耀斌  
责任编辑：王艳艳 宫晓飞  
执行：宫晓飞  
电话：029-83210816  
邮箱：yqzc@mtdz.com  
网址：www.smdzyq.com  
欢迎广大职工踊跃投稿！

# 油气钻采简报



陕西煤田地质油气钻采有限公司

YOU QI ZUAN CAI JIAN BAO

党群工作部主办（内部刊物）

2020年 第 5 期

2020年6月2日

## 学讲话 悟精神

## 共谋企业发展新举措



4月29日上午，油气公司党总支召开理论学习中心组第四次集中学习，专题学习了习近平总书记来陕考察重要讲话精神，并围绕总书记讲话精神，共同谋划企业可持续发展新举措。公司党总支书记桑卫功主持会议，并与公司执行董事、总经理郭文祥做了中心发言。

郭文祥发言时指出，习近平总书记在陕西考察期间强调了两个精神，即延安精神和西迁精神，延安精神的主要内容是：坚定正确的政治方向，解放思想、实事求是的思想路线，全心全意为人民服务的根本宗旨，自力更生、艰苦奋斗的创业精神。西迁精神则被概括为“胸怀大局，无私奉献；弘扬传统，艰苦创业”。当前，公司发展受整个大环境的影响

响，遇到了一些困难和挑战，面对困难和不利因素，公司领导班子要充分发挥企业发展领航人的作用，不断加强自身学习，围绕党的中心工作，谋划公司生产经营工作，最大限度的发挥广大干部职工的聪明才智，鼓励职工为公司发展建言献策，出谋划策，围绕“稳固油气钻井基础，创新拓展页岩气勘探开发市场，推进煤层气、地热能勘探开发”的工作思路，强化管理、依靠科技、提高素质，努力建造一支技术力量较强的专业钻井服务队伍，为全面完成陕煤地质集团下达的生产经营目标而努力奋斗。

桑卫功发言时强调，全公司上下要深刻领会习近平总书记来陕视察的重大意义。习总书记的重要讲话精神为公司各项工作稳步推进指明了方向，提供了思想武器，注入了强大动力。公司钻井依赖度较强，在项目萎缩不振的情况下，班子成员要真正把习总书记重要讲话精神落实到思想、作风、行动上，坚持把自己摆进去、把工作摆进去、把责任摆进去，全面谋划公司发展定位、思路和方向。大力弘扬“西迁精神”和“延安精神”，树立过紧日子的思想，上下团结、攻坚克难，通过技术创新、优化钻井技术方案提质增效，通过业务学习和实战练兵，提高项目管理人才、专业技术人才和操作岗位人才综合素质。同时，充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员干部的先锋模范带头作用，增强公司的凝聚力、战斗力和领导力、号召力，为公司各项事业发展提供坚强保障。

(文/图/王艳艳)

## 集团公司纪委书记杨永柱到油气公司 督导检查春季安全生产工作

4月27日，集团公司纪委书记杨永柱、副总工程师吕小俊、技术管理部生产技术处副处长樊占龙一行赴油气公司50008钻井队督导检查春季安全生产工作。

杨永柱一行抵达50008队井场，在入口处，主动配合现场工作人员按照防疫防控要求检测体温、扫

码登记。在听完入场安全教育提醒后进入施工现场，井队见习井队长连少洁向杨书记一行介绍了井队目前作业情况后，杨书记登上井台，重点对井控设备、消防器材、电线电缆等安全设备进行了详细检查，并在现场抽检了井队员工正压式空气呼吸器的佩戴情况，详细询问了设备操作流程和注意事项，对他们的辛勤

工作表示慰问。



随后杨书记一行与井队人员进行了座谈。座谈

## 厉行专项整治

### —油气公司组织专项整治工作专题学习教育活动

5月22日，油气公司组织班子成员、机关党员干部就开展领导干部违规插手干预工程建设和矿产开发突出问题专项整治工作进行了专题学习。



党总支书记桑卫功首先领学了省纪委监委专项整治工作部署要求，传达了4月29日陕西投资集团召开的专题视频会议精神，学习陕投集团党委书记、董事长袁小宁的重要讲话精神，并就相关要求进行解读。桑卫功在发言时要求，这次专题学习既是思想准备、思想警醒，也是组织动员、工作部署。要把专项整治工作与习近平总书记来陕视察重要讲话精神结合起来，与建立“不忘初心、牢记使命”制度结合起来，与统筹打赢疫情防控阻击战和推进公司各项重点工作结合起来。一是班子成员要认真学习这次专项整治工作精神要求，做好专项整治自查自纠阶段相关工作；二是要提高政治站位，统一思想，充分认识专项整治工作的重大意义，从思想上高度重视，从行动上积极响应，从纪律上严格要求自己；三是强化问题导向，

时杨书记首先对井队的防疫防控、安全生产管理工作给予了较高的评价。他说：50008井队现场疫情防控工作做得比较好，能够严格按照要求进行体温测量、登记，这涉及到每个人的身体健康和安全，在疫情防控方面仍需加强宣传教育，继续督促员工养成良好的卫生习惯。

杨永柱就疫情防控和安全生产工作做出强调：一是要继续做好疫情防控和员工生活、卫生、健康工作；二是合理足额用好安全经费；三是持续加强安全生产制度宣传贯彻，增强制度执行力；四是加强安全生产精细化管理程序；五是进一步提升文明标准化钻进现场水平；六是扎实做好安全管理基础工作。

(文/图/张瑞伸)

## 助推四化建设

### —油气公司组织专项整治工作专题学习教育活动

压实责任担当。各基层党组织要切实履行全面从严治党主体责任，精心组织、有序推进、压实责任，把各项工作任务抓细抓实，要把开展专项整治工作与公司改革发展密切结合起来，以专项整治的成效助推公司管理体系和管理能力制度化、程序化、规范化、科学化，有效推动公司党风廉政建设稳步发展。

随后，纪委书记黎耀斌和党群工作部主任王艳艳分别领学了《省纪委监委负责人就全省开展领导干部违规插手干预工程建设和矿产资源开发突出问题专项整治有关问题进行解答》和5月21日通报的《西安市3起领导干部违规插手干预工程建设问题典型案例》。

总经理郭文祥在发言时强调，开展专项整治既是一项长期工作，又是近期的紧迫任务，要坚持深入学习与警示教育相结合，坚持自查自纠与全面摸排相结合，坚持把专项整治工作与公司制度建设和改革发展密切结合起来，要结合公司今年创建“精细化管理”示范单位和“创建学习型企业，争做学习型职工”活动，加强生产安全管理，重点梳理制度清单，完善制度机制，建立长效机制，从源头上防范领导干部违规插手干预工程项目问题，确保专项整治取得实实在在的成效。

(文/刘方 图/郭梦琪)



## 一线送温暖

### 心系职工情 ——油气公司开展“五一”慰问活动

本增效，广大党员干部要发挥好模范带头作用，立足岗位，建功立业。

公司执行董事、总经理郭文祥把关怀送到员工心坎的同时，叮嘱大家在保证安全生产的同时，做好防疫消毒工作，目前国际疫情仍非常严峻，现场工作不能有丝毫马虎，疫情防控和安全施工必须一起抓。井队长要落实24小时值班制，妥善安排好员工在疫情施工期间的生活饮食，注意食品卫生，还要注意自己的身体健康，鼓励大家齐心协力、共克时艰，用地勘人的“三光荣”精神激励自己，为公司健康发展再立新功。

公司总工程师王俊立、纪检书记黎耀斌将慰问品发放到职工的手中，关切地询问他们的工作和生活情况，叮嘱他们要劳逸结合、保重身体，对大家不畏艰辛、辛勤工作的精神表示肯定。同时鼓励井队年轻职工要不怕吃苦，勇于上进，在工作和思想政治上都要有所追求。

公司副总经理蒋启明在详细了解了大家的生活情况和工作情况，对项目的进展情况和存在的问题等进行沟通，对项目管理提出了更高的要求，强调了安全生产的重要性，在任何时候要求时刻牢记“安全第一”的宗旨，千方百计抓好安全工作，对大家的辛苦付出表示感谢。

多年来，公司领导在节日期间慰问一线职工已经成为传统，公司坚持以人为本，增强责任感，切实把关心关爱职工作为一项重要的民生工程，尽全力把该项工作做好、做细、做实。通过慰问活动，使每一位职工感受到公司的深切关怀，增强职工工作的积极性，增强企业的凝聚力和向心力。一线职工表示一定积极贯彻落实公司的各项工作要求，提高安全管理水品，严抓工程质量，圆满完成各项施工任务，为提升公司生产效益、推进企业发展贡献力量。

(文/张述达、宫晓飞 图/张述达)



每到井队，他们都不顾舟车劳顿，第一时间穿上工作服、戴上安全帽，前往施工现场，详细询问井队生产情况，了解职工工作情况，检查现场安防措施，强调安全生产注意事项。离开施工现场进入生活区，为坚守在一线的职工送上公司领导的关怀，发放节日慰问品，并走进职工宿舍，检查现场住宿房屋质量，询问生活中存在的问题，嘱咐项目经理、井队长一定要严格做好防疫消杀工作，保证职工下班后能有一个舒适、安全的生活环境。

公司党总支书记、工会主席桑卫功在40185井队和职工座谈时要求石油项目部和井队在做好疫情防控的同时要超前谋划，协调好项目，减少井队等停时间；要牢固树立隐患就是事故的理念，强化安全生产，加强精细化管理，做好单井预算管理，降

## 油气公司七举措提早部署高温汛期安全生产工作

根据国家和省应急管理等部门对2020年暑期汛期自然灾害风险分析研判和防范应对要求，为确保职工生命财产安全，防范各类安全生产事故发生，油气公司结合钻井生产实际，提早部署高温和汛期安全生产工作，要求公司各部门、各项目部和钻井队加强安全监管，重点做好七个方面工作。

一要提高认识，落实责任。各部室、项目部和钻井队要切实加强对高温和汛期安全生产工作的组织领导。早谋划、早准备、早行动、早预防，时刻关注气象信息，进一步强化责任和措施落实，严防自然灾害引发生产安全事故。

二要高度重视防暑降温工作，落实防范措施。

组织现场作业人员进行中暑急救知识学习，科学合理组织生产；施工现场要设置饮水点，并配置相应防暑用品，防止中暑；要严格执行食品卫生制度，加强对生活区和职工宿舍的内务管理，职工宿舍保持通风干净整洁；炊事人员需持证上岗，严格控制工作流程，全力把好食品安全关。

三要认真做好高温和汛期专项安全检查工作。各项目部和钻井队要结合实际，对项目施工区域周边环境进行危险排查和风险分析，重点施工钻机，加强汛期的巡回检查；对下批井位也要进行提前踏勘，尽量避免在山谷沟壑区施工；同时要对防暑降温措施落实情况进行督查。